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1. ÚVOD 
 

Společnost NN Group je dlouhodobý globální institucionální 
investor s povinností jednat v nejlepším zájmu svých 
pojistníků, klientů, akcionářů a dalších zainteresovaných 
stran. Abychom tuto povinnost splnili, uvědomujeme si 
důležitost systematického začleňování environmentálních, 
sociálních a správních faktorů (ESG) do našich investičních 
politik, rozhodování a souvisejících procesů. Jsme pevně 
přesvědčeni, že to přispívá k informovanějším investičním 
rozhodnutím a pomáhá optimalizovat profil rizik a výnosů 
investičních portfolií. Začlenění faktorů ESG navíc pomáhá 
reflektovat hodnoty NN v investičním procesu a lépe 
slaďovat naši obchodní činnost s širšími cíli a očekáváními 
společnosti. 

 
Klíčovou součástí našeho přístupu k odpovědnému 
investování je snaha zmírnit negativní dopady našich investic 
na faktory udržitelnosti tam, kde je to možné a 
proveditelné1. Tyto negativní dopady se také nazývají 
nepříznivé dopady, přičemž nejvýznamnější nepříznivé 
dopady se označují jako hlavní nepříznivé dopady. Hlavní 
nepříznivé dopady se mohou vyskytovat v různých 
oblastech, například v souvislosti s environmentálními, 
sociálními a zaměstnaneckými záležitostmi, lidskými právy, 
korupcí a úplatkářstvím2. 

 
Ke zmírnění zjištěných hlavních nepříznivých dopadů se 
používá kombinace metod. Klíčovými jsou zapojení, 
hlasování a om ezení. Které metody (jejich kombinace) se 
použijí, závisí na povaze tématu a také na konkrétním 
kontextu investice, která nepříznivý dopad způsobuje. Kromě 
toho se přesné použití může lišit podle tříd aktiv, investičních 
nástrojů a produktů. NN Group neustále hledá účinné 
způsoby, jak dále důkladně a smysluplně zmírňovat 
nepříznivé dopady. 

 
1.1 Cíl 

 
Cílem této Rámcové politiky odpovědného investování 
NN Group (dále jen "Rámcová politika odpovědného 
investování") je podpořit Obchodní jednotky NN Group 
(dále též BU, zkratka anglického business unit), Investiční 
kancelář NN Group a další příslušné funkce NN Group při 
systematickém začleňování rizik a příležitostí ESG do 
investičního procesu. To zahrnuje řízení rizik udržitelnosti3 a 
zvažování nepříznivých dopadů na faktory udržitelnosti 
našich investičních rozhodnutí. 

1.1. Rozsah 

Rámcová politika odpovědného investování (dále též „RI“, 
zkratka anglického responsible investment) se vztahuje na 
veškerý majetek spravovaný podniky ve většinovém vlastnictví 
NN Group a podniky pod kontrolou vedení NN Group. V 
případech, kdy má NN Group majetkovou účast ve 
společnostech poskytujících životní pojištění, penzijní 
připojištění, neživotní pojištění nebo bankovní produkty, ale 
nemá nad nimi manažerskou kontrolu, využije svého vlivu k 
uplatnění podstaty této politiky. Vše v rozsahu povoleném 
místními zákony nebo předpisy. 

 
Rámcová politika RI se vztahuje na všechny kategorie aktiv, u 
nichž je možné a proveditelné zohlednit faktory ESG. 
V souvislosti s odpovědným investováním rozlišuje skupina 
NN dva typy aktiv: vlastní aktiva a klientská aktiva. Rámcová 
politika RI se vztahuje na oba typy: 

• Vlastní aktiva jsou definována jako aktiva, která NN Group 
drží na vlastní účet, tj. aktiva, která jsou v rozvaze a u nichž 
NN Group nese investiční riziko. Portfolio vlastních aktiv 
se skládá z investičního portfolia pojišťoven na všeobecný 
účet a z aktiv NN Bank a holdingových společností v rámci 
NN Group. 

• Klientská aktiva jsou definována jako všechna ostatní 
aktiva, která zahrnují mimo jiné aktiva držená pro pojistné 
produkty vázané na investiční podíly, penzijní produkty s 
definovanými příspěvky, investiční produkty retailového 
bankovnictví a nabídky penzijních fondů. 

 
Uplatnění na vlastní aktiva 
Převážná většina vlastních aktiv NN Group je investována 
prostřednictvím diskrečních mandátů, kdy NN může ve všech 
ohledech rozhodovat o způsobu investování těchto aktiv. 
Požadavky na RI, které musí externí správci aktiv dodržovat, 
jsou obsaženy ve smlouvách o správě aktiv mezi BU a jejich 
správci aktiv. 

 

Pokud jsou vlastní aktiva investována do kolektivních fondů, 
NN Group očekává, že její externí správci aktiv budou 
implementovat, pokud je to možné a proveditelné, klíčové 
předpoklady a cíle uvedené v této Rámcové politice RI a 
budou monitorovat jejich implementaci. 

 
1 Termíny udržitelnost a ESG jsou v těchto zásadách používány zaměnitelně. 
2 Definice nepříznivých dopadů NN Group (mimo jiné včetně investic) jsou 

negativní dopady na faktory ESG, které jsou způsobeny činnostmi NN Group 
(strategie, investiční rozhodnutí, upisování a provoz) nebo s nimi (ne)přímo 
souvisejí. V kontextu této politiky se jedná o negativní dopady způsobené 
našimi investicemi 

3 Definice rizik udržitelnosti NN Group (včetně, ale nejen investic) jsou rizika 

související s faktory ESG, která mohou způsobit podstatné negativní dopady na 
naši dlouhodobou výkonnost, pověst, hodnotu, rozvahu nebo provoz. 
V kontextu této politiky se jedná o možný dopad na finanční hodnotu našich 
investic. 
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Uplatnění na klientská aktiva 
 

Kategorie klientských aktiv se týká širokého spektra 
finančních produktů s charakteristickými vlastnostmi a 
nastavením, které se liší mezi jednotlivými obchodními 
jednotkami a zeměmi a které jsou spravovány v souladu se 
specifickou povahou, strukturou, místními tržními 
zvyklostmi, preferencemi klientů a (místní) úpravou platnou 
pro tyto finanční produkty. V různých případech mají klienti 
také možnost vybrat si z předvoleného seznamu podílových 
fondů, které jsou spravovány třetími stranami. Vzhledem k 
výše popsané různorodosti kategorie klientských aktiv se 
přesný způsob, jakým obchodní jednotky implementují 
Rámcovou politiku RI do klientských aktiv, může lišit. 
 
Obchodní jednotky budou uplatňovat ty prvky Rámcové 
politiky RI, které jsou v souladu s fiduciární odpovědností a  
mandátem poskytnutým jejich klienty a příslušnými 
(místními) předpisy.  
Tam, kde tato aktiva investují přímo obchodní jednotky nebo 
externí správci aktiv s diskrečním mandátem, usilují 
obchodní jednotky o implementaci všech ustanovení 
Rámcové politiky RI, je-li to možné a proveditelné. Pokud 
jsou taková aktiva investována prostřednictvím kolektivních 
fondů spravovaných externími správci aktiv, uplatňují 
obchodní jednotky přístup založený na zásadách, tedy tam, 
kde je to možné a proveditelné, se očekává, že klíčové 
předpoklady a cíle Rámcové politiky budou uplatňovány 
externím správcem aktiv. 

 
Na podporu příslušných interních oddělení a zaměstnanců 
při uplatňování a implementaci požadavků této Rámcové 
politiky RI na hloubkovou kontrolu, výběr, monitorování a 
přezkum externích správců aktiv a fondů vypracovala NN 
Group interní směrnici nazvanou Pokyny pro uplatňování 
Rámcové politiky RI na správce a fondy třetích stran.

Řízení RI 
Rozhodování o tématech souvisejících s RI je začleněno do 
stávající struktury řízení a výborů NN Group. Za schválení 
této Rámcové politiky RI a jejích případných (podstatných) 
změn je odpovědné představenstvo NN Group. Kromě toho 
představenstvo NN Group pravidelně projednává pokrok 
v plnění cílů a aktivit NN Group v oblasti RI. 

 
Výbor pro odpovědné investování (RI) dohlíží na politiku RI 
skupiny NN a související standardy a pokyny a radí 
představenstvu při aktualizacích politiky a změnách Seznamu 
omezení. 
Výbor pro RI dále dohlíží na proces slaďování vlastního 
investičního portfolia se strategickými cíli NN Group 
s ohledem na klima a udržitelnost a na definování 
souvisejících akčních plánů, jakož i na monitorování pokroku. 
Výboru pro RI předsedá Hlavní investiční ředitel skupiny. 
Členy výboru jsou Ředitel pro personální otázky, komunikaci 
a udržitelný rozvoj a Ředitel pro rizika, kteří jsou oba zároveň 
členy správní rady NN Group, a zástupci skupin Tým pro 
odpovědné investice a Řízení investičních rizik.
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2. Požadavky politiky 
 

 

Všechny obchodní jednotky NN Group musí zavést procesy 
systematického začleňování faktorů ESG do procesu 
investičního rozhodování a aktivních vlastnických postupů, 
a tím začlenit (tam, kde je to relevantní a proveditelné) 
sedm zásad odpovědného investování (RI), k nimž se NN 
veřejně zavázala, jak je uvedeno v Příloze I. 

 
2.1. Uplatnění normalizovaných kritérií RI společnosti 

NN  
NN Group vypracovala normalizovaná kritéria RI, která 
odrážejí příslušné zákony, hodnoty organizace a 
mezinárodně uznávané standardy, jako jsou například 
Globální úmluva OSN, Obecné zásady OSN v oblasti 
podnikání a lidských práv a Směrnice OECD pro nadnárodní 
podniky4. Tyto normy se budou pravděpodobně v průběhu 
času vyvíjet. 
Podrobnější informace o normách jsou uvedeny 
ve 3. kapitole. V případě, že existují silné náznaky, že emitent 
může porušovat některé z normalizovaných kritérií RI 
společnosti NN, bude přijato rozhodnutí s ohledem na 
zjištěné skutečnosti. 
Následně, v případě porušení, je třeba rozhodnout 
o zapojení se za účelem nalezení řešení nebo omezení. 

 
2.2.  Integrace ESG do výzkumu/oceňování  

NN Group se domnívá, že faktory ESG mohou mít podstatný 
vliv na finanční hodnotu aktiv, a proto mohou mít významný 
dopad na dlouhodobý výkon. Tam, kde je to relevantní a 
proveditelné, jsou významná rizika a příležitosti ESG 
systematicky integrovány do výzkumu a analýz společností, 
zemí a/nebo odvětví a do tvorby portfolia, a to ve všech 
třídách aktiv a u interně i externě spravovaných aktiv. 

 
2.3. Aktivní vlastnictví 
NN Group věří, že aktivní vlastnictví přispívá k dobrému 
řízení společnosti a dlouhodobě zvyšuje ekonomickou a 
společenskou hodnotu společnosti, do nichž investuje. 
Dvěma hlavními způsoby uplatňování aktivního vlastnictví 
jsou hlasování na valných hromadách a zapojeních do 
společností, do nichž investuje. 

 

Hlasováním se rozumí uplatňování hlasovacích práv na 
valných hromadách společností, v nichž vlastníme akcie. 
Na valných hromadách lze hlasovat o různých tématech, 
jako je volba členů představenstva, odměňování, fúze a 
akvizice a usnesení akcionářů. Uplatňování našich 
hlasovacích práv je základním článkem v řetězci 
odpovědnosti mezi společností a jejími akcionáři. NN Group 
proto považuje za důležité toto právo uplatňovat, kdykoli je 
to možné. 

 
4 Mezi příklady dalších standardů patří Equator Principles, přičemž v 

relevantních případech očekáváme, že naši investiční manažeři budou tyto 

standardy dodržovat nebo že budou uplatňovat podobná hodnocení 

NN Group zformulovala standardy hlasování  na základě plné 
moci pro společnosti, do nichž investuje, které tvoří základ 
pro uplatnění hlasovacích práv na valných hromadách po 
celém světě (viz Příloha II). Tyto standardy byly promítnuty 
do naší Politiky hlasování pro vlastní aktiva, kterými se řídí 
hlasování o portfoliu vlastního kapitálu NN. Správa portfolia 
vlastního kapitálu byla svěřena externímu správci aktiv, který 
rovněž uplatňuje naše hlasovací práva, přičemž si skupina NN 
ponechává právo poskytovat pokyny k hlasování na 
jednotlivých valných hromadách a při hlasování 
o jednotlivých bodech. V případě, že externí správce aktiv 
nemůže hlasovat jménem NN z důvodu střetu zájmů nebo 
jiného omezení, umožní externí správce aktiv společnosti NN 
rozhodnout o hlasování. Všechna hlasování na valných 
hromadách týkajících se vlastního kapitálu NN jsou 
zveřejňována na internetových stránkách externího správce 
aktiv. 

 
Zapojení znamená interakci se společnostmi, do nichž 
investujeme, v otázkách ESG s cílem porozumět rizikům a 
příležitostem investičních případů a využít vlivu NN jako 
investora k tomu, aby motivoval společnosti ke zlepšení jejich 
postupů v oblasti ESG a zmírnění nepříznivého dopadu 
na faktory udržitelnosti, čímž zajistí udržitelnou dlouhodobou 
hodnotu, která bude přínosem i pro celou společnost. Zapojení 
se může týkat také externích správců aktiv, kteří spravují aktiva 
NN Group, pokud jde o jejich odpovědné investiční postupy, 
nebo tvůrců politik a regulačních orgánů. NN Group definovala 
obecné zásady zapojení pro správu aktiv NN Group (viz Příloha 
III) a má zavedenou Politiku zapojení pro vlastní aktiva, která 
obsahuje propracovanější minimální požadavky na zapojení 
týkající se vlastních aktiv NN Group. 

 
Pokud je to možné a proveditelné, uzavírají obchodní jednotky 
se svými správci aktiv v případě diskrečních mandátů 
samostatné dohody o hlasování a zapojení ve Smlouvě o správě 
aktiv, a to na základě stejných zásad jako v případě vlastních 
aktiv. Pokud jsou aktiva klientů investována do kolektivních 
fondů, pro které NN nemůže stanovit přístup k hlasování a 
zapojení do investic, obchodní jednotky zváží přístup k 
hlasování a zapojení příslušného fondu, aby zajistily, že tento 
přístup, pokud je to možné a proveditelné, odpovídá záměru a 
cílům Rámcové politiky RI společnosti NN Group. 

hloubkové kontroly a ochranná opatření, aby zajistili soulad s našimi 

požadavky. 
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V relevantních případech mohou obchodní jednotky 
vypracovat vlastní politiku zapojení se a hlasování, která 
vychází ze stejné terminologie a definic Rámcové politiky 
RI společnosti NN Group a jejích podkladových 
dokumentů, aby se přizpůsobila jejich specifickému 
kontextu a zároveň zajistila co největší soulad a 
konzistentnost. 

 
2.4. Omezení 
Protože NN pevně věří ve využívání zapojení se k dosažení 
prospěšných změn, uplatňuje NN přístup zbavování se 
investic založený na zapojení, přičemž se rozhodne omezit 
jednotlivé společnosti pouze tehdy, pokud zapojení nelze 
použít nebo již není považováno za proveditelné za účelem 
změny chování nebo zapojení do konkrétních obchodních 
aktivit těchto společností (na základě normalizovaných 
kritérií RI společnosti NN). Toto rozhodnutí bude přijímáno 
po důkladném zvážení a pouze v případech, kdy budeme 
přesvědčeni, že omezení je vyváženou a přiměřenou reakcí, 
nebo pokud takové omezení bude vyžadovat zákon. 
Obchodní jednotky jsou povinny se držet centrálně 
spravovaného Seznamu restrikcí (tzv. Restricted list). 
Podrobnější informace o normalizovaných kritériích RI 
společnosti NN a o uplatňování omezení naleznete 
v oddílech 3 a 4. 

 
Je třeba uvést, že kromě toho jsou obchodní jednotky 
povinny dodržovat všechny platné sankční zákony a předpisy 
prostřednictvím uplatňování politiky NN Group v oblasti 
finanční hospodářské kriminality (FEC). 

 
2.5 Strategie souladu s Pařížskou dohodou 
V NN Group jsme přesvědčeni, že jako investoři hrajeme 
důležitou roli při omezování globálního oteplování, a 
pomáháme urychlit přechod na nízkouhlíkové hospodářství. 
V červnu 2020 se NN zavázala, že do roku 2050 převede své 
vlastní investiční portfolio na nulové čisté emise 
skleníkových plynů, což je v souladu s cílem 1,5 °C v rámci 
Pařížské dohody. Tento závazek navazuje na kroky, které 
skupina NN již podnikla, například přijetí strategie 
postupného ukončení vlastních investic, v nichž hraje roli 
energetické uhlí, do roku 2030 (viz rámeček na této straně). 
Náš přístup k dosažení tzv. net-zero investičního portfolia se 
soustředí na dva pilíře: dekarbonizaci investičního portfolia 
a zvýšení investic do klimatických řešení.  

 
Hlavní zásadou našeho přístupu je pomáhat reálné 
ekonomice dekarbonizovat. Abychom zajistili 
odpovídající kroky, hodláme postupně rozvíjet 
strategie specifické pro dané třídy aktiv. Tyto 
strategie jsou obsaženy ve vnitřním Standardu 
souladu s Pařížskou dohodou pro vlastní aktiva, 
který také obsahuje pokyny pro implementaci 
strategie postupného ukončení těžby a náš vlastní 
přístup k investicím do distribuce ropy a plynu.  Náš 
přístup k investicím do distribuce ropy a plynu je 
také popsán v Politice ropy a plynu pro vlastní 
aktiva, která je zveřejněna na internetové stránce 
NN Group. Naším cílem je transparentně informovat 
o naší strategii a pokrocích. 
 

 

 

Strategie postupného ukončení těžby uhlí  
 

Kromě přímého vyloučení společností zabývajících se těžbou 
energetického uhlí s 20% prahovou hodnotou (viz naše 
normalizovaná kritéria RI ve 3. kapitole) se u vlastních aktiv NN 
uplatňuje strategie postupného ukončení, která se vztahuje jak 
na těžební, tak na komunální sektor. Cílem této strategie, 
přijaté v roce 2019, je snížit zapojení portfoliových společností 
do těžby energetického uhlí a/nebo výroby elektřiny z uhlí 
snížit na úroveň "blízkou nule" (definovanou jako 0 až 5 %) do 
roku 2030. Postupné ukončení bude realizováno 
prostřednictvím vyřazení stávajících investic tím, že se 
rozhodneme po jejich splatnosti znovu neinvestovat. 

V roce 2022 jsme zpřesnili realizaci strategie postupného 
ukončení následovně: 

• Nejsou povoleny žádné nové investice u podniků s více než 
5% podílem energetického uhlí (měřeno v příjmech 
u těžebních společností a ve výrobní kapacitě u společností 
poskytujících veřejné služby). V jednotlivých případech lze 
zvážit výjimku na základě posouzení plánů společnosti 
na postupné vyřazování uhlí, aby se určila jejich 
důvěryhodnost, přičemž se zohlední aspekty jako je 
existence nezávisle ověřených, vědecky podložených cílů. 

• U stávajících expozic budeme pečlivě sledovat pokroky a 
v případě potřeby zvážíme společné nebo individuální 
zapojení do podniků, abychom zajistili, že jejich plány na 
postupné vyřazování uhlí postupují v souladu s naším cílem, 
jinak se zvažuje zbavení se investice. 
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3. Porušení normalizovaných 
kritérií RI společnosti NN  

 

 
Jak je uvedeno v oddíle 2.1, společnost NN zformulovala 
minimální požadavky na základě svých hodnot, příslušných 
zákonů a mezinárodně uznávaných norem, jako jsou 
například Globální úmluva OSN, Obecné zásady OSN v oblasti 
podnikání a lidských práv (UNGP) a Směrnice OECD pro 
nadnárodní podniky (Směrnice OECD). Tyto minimální 
požadavky se označují jako normalizovaná kritéria RI 
společnosti NN na základě. 
 
V případě, že existují silné náznaky, že emitent může 
porušovat některé z normalizovaných kritérií RI společnosti 
NN, je třeba rozhodnout, zda to NN považuje za porušení. 
Příkladem takových náznaků může být výzkum našeho 
externího poskytovatele/ů výzkumu ESG nebo angažování, 
vstupy vlastních (investičních) zaměstnanců, vstupy našich 
externích správců aktiv nebo informace od nevládních 
organizací či z mediálních zdrojů. 

 
3.1. Oblasti a kritéria porušení 
 

K porušení předpisů může v současné době docházet v 
následujících oblastech: 

• Správa a řízení 

• Lidská práva 

• Pracovní práva 

• Životní prostředí 

• Úplatkářství a korupce 

V těchto oblastech se normalizovaná kritéria RI společnosti 
NN skládají ze dvou hlavních kategorií: „Účast na 
specifických produktech nebo službách“ a „Kontroverzní 
chování“, jak je uvedeno v následující tabulce. 

 

Kategorie  

Účast na specifických produktech a službách 

• Kontroverzní zbraně  

• Dodávky zbraní subjektům, na které se vztahuje 
embargo na zbrojní výrobky nebo služby 

• Výroba tabáku  

• Výroba ropných písků 

• Těžba energetického uhlí 

_______________________________ 
Kontroverzní chování 

• Firmy: emitenti, kteří vážně a systematicky porušují 
Globální úmluvu OSN, UNGP a/nebo Směrnice OECD 

• Státy: státní emitenti zapojení do závažných a 
systematických porušování lidských práv, na které 
bylo Radou bezpečnosti OSN vydáno zbrojní 
embargo.  

 

 
 

 

Příslušné kroky v případě porušení 

 
Přístup NN spočívá v tom, že s dotyčnou společností 
nejprve zahájí zapojení s cílem porušení vyřešit. Pokud NN 
nepovažuje zapojení za proveditelné, bude společnost 
přímo zařazena na Seznam restrikcí. V případě, že je 
zapojení považováno za použitelné k řešení porušení, je 
třeba zahájit formální proces zapojení, aby společnost 
zůstala způsobilá pro investování. Pokud by zapojení po 
uplynutí tříletého období nevedlo k požadovaným 
změnám, bude NN považovat společnost za nezpůsobilou 
pro investice a rozhodne o jejím vyřazení z investičního 
portfolia. Výbor pro RI skupiny NN Group má právo 
prodloužit dobu zapojení na základě posouzení, že zapojení 
je stále proveditelné, což je přezkoumáváno případ od 
případu. 
V následující části jsou podrobněji popsána normalizovaná 
kritéria RI společnosti NN. 

 
Kontroverzní zbraně a jejich vývoj, výroba, údržba nebo 
obchodování s nimi 
Společnost NN považuje některé zbraně za kontroverzní 
z důvodu nepřiměřeného a nerozlišujícího dopadu na civilní 
obyvatelstvo. Jedná se o protipěchotní miny, kazetovou 
munici, biologické zbraně, chemické zbraně, munici 
s ochuzeným uranem a zbraně s bílým fosforem. 
 
Omezujeme společnosti, které se podílejí na činnostech, 
jako je výroba, výzkum a vývoj, údržba, systémová integrace 
a testování výrobků nebo služeb, které jsou považovány za 
určené a nezbytné pro smrticí použití tohoto typu zbraní. Při 
definování těchto zbraní se řídíme obecně uznávanými 
mezinárodními úmluvami, nebo pokud nejsou k dispozici, 
vytvořili jsme vlastní kritéria. 
 
Pro jaderné zbraně byla kromě výše uvedených kritérií 
vypracována samostatná kritéria, protože mají jiný charakter 
než ostatní typy zbraní. Vlastnictví, výroba, šíření a používání 
jaderných zbraní jsou přísně regulovány a monitorovány 
prostřednictvím Smlouvy o nešíření jaderných zbraní (NPT) 
z roku 1968 a v případě potřeby jsou mezinárodním 
společenstvím sankcionovány. 
 
NN omezuje společnosti, které se podílejí na činnosti 
související s jadernými zbraněmi a které: (i) sídlí v zemích, 
které nejsou signatáři NPT, nebo (ii) přispívají k programům 
jaderných zbraní států, které nejsou členy NATO. 
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Je třeba poznamenat, že v případě vlastních aktiv NN 
spravovaných plně diskrečně omezujeme společnosti 
vyrábějící jaderné zbraně bez ohledu na zemi sídla nebo 
program výroby jaderných zbraní. 

 

Kontroverzní dodávky zbraní 

Společnost NN považuje obchod se zbraněmi do některých 
zemí nebo nestátním aktérům za kontroverzní, a to z důvodu 
vysokého rizika, že tyto zbraně budou použity k závažnému 
porušování lidských práv nebo k prodloužení konfliktu. 

 

Společnosti jsou identifikovány, pokud se podílejí na 
činnostech spočívajících ve zpřístupňování zbraní, 
zbraňových systémů nebo souvisejícího materiálu či služeb 
zemím, v nichž existuje vážné riziko, že tyto zbraně mohou 
být použity k vnitřním represím, závažnému porušování 
lidských práv nebo k jiným účelům, které nelze rozumně 
považovat za slučitelné s běžnou a legitimní národní 
bezpečností a obranou. 

 

Omezujeme společnosti, které prokazatelně vyvíjejí činnost v 
oblasti výroby zbraní, zbraňových systémů nebo souvisejícího 
materiálu či služeb, které jsou k dispozici i) zemím, na něž se 
vztahuje zbrojní embargo OSN nebo EU, které je zaměřeno 
proti ústřední vládě, nebo ii) nestátním aktérům, na něž OSN 
nebo EU uvalily sankce. Do oblasti působnosti nespadají 
společnosti, které vykonávají takové činnosti v souvislosti s 
humanitárními misemi nebo vojenskými misemi (na udržení 
míru), které byly zadány mezinárodním společenstvím. 

 

Společnost NN se může v jednotlivých případech rozhodnout, 
že se od těchto kritérií odchýlí. 

 
Výroba tabáku 
NN má obavy o veřejné zdraví i o ekonomickou zátěž, kterou 
kouření představuje pro společnost. Proto omezujeme 
investice do společností, které se zabývají výrobou 
tabákových výrobků. Investice do výrobců jsou omezeny, 
pokud tabákové výrobky tvoří 50 % nebo více jejich příjmů. 
 
Nekonvenční ropa a zemní plyn 
Těžba ropných písků 
Ropné písky, známé také jako dehtové písky nebo surový 
asfalt, jsou formou těžké ropy, která se nachází v písku a 
horninách. Společnost NN uznává, že těžba ropných písků 
představuje závažné environmentální a sociální problémy. 
Důvodem jsou emise skleníkových plynů spojené s výrobou 
paliv z ropných písků, které jsou vyšší než u konvenční ropy. 
Těžba ropných písků a jejich přeprava ropovody navíc 
vyvolává značné obavy o lidská práva a je vážnou příčinou 
místního znečištění životního prostředí. 
 
Proto omezujeme investice do společností, které získávají 
více než 20 % svých příjmů z těžby ropných písků. Kromě toho 
omezujeme investice do provozovatelů ropovodů, pokud se 
podílejí na projektech přepravy ropných písků, které jsou 
předmětem sporu, a pokud se neočekává (nebo již 
neočekává), že zapojení přinese požadované výsledky. 

Je třeba poznamenat, že kromě těchto omezení přijme 
NN Group přísnější politiku pro svá vlastní aktiva, a to 
omezením pro společnosti, které se přímo podílejí na těžbě 
ropných písků a získávají z ní více než 5 % svých příjmů. 

 

Kromě omezení souvisejících s těžbou ropných písků 
definovala NN Group omezení i pro další nekonvenční 
oblasti těžby ropy a zemního plynu: těžba v Arktidě a těžba 
ropy a zemního plynu z břidlic. Tato omezení se vztahují na 
majetková aktiva NN. 

 

Arktické vrty 

Těžba ropy a zemního plynu v Arktidě je kontroverzní 
v souvislosti s globální změnou klimatu a také kvůli vyšším 
environmentálním a sociálním rizikům. Odlehlá poloha, 
extrémní povětrnostní podmínky a obrovská rozloha tohoto 
regionu představují velkou výzvu. Těžba v Arktidě 
představuje vyšší riziko úniku ropy, což může mít vliv na 
biologickou rozmanitost a místní komunity. 

 

Z těchto důvodů skupina NN omezí investice do společností, 
které se přímo podílejí na průzkumu a těžbě ropy a zemního 
plynu v arktické oblasti a získávají z ní více než 5 % svých 
příjmů. 

 
Břidlicová ropa a plyn 
Břidlicová energie označuje zemní plyn a ropu v břidlicových 
formacích. Kombinace horizontálního vrtání a hydraulického 
štěpení umožňuje přístup k velkým objemům břidlicového 
plynu. Vrtání a štěpení vrtů vyžadují značné množství vody. 
V některých oblastech může významné využívání vody pro 
těžbu břidlicového plynu ovlivnit dostupnost vody pro jiné 
účely a může mít vliv na biologickou rozmanitost a místní 
komunity. Vzhledem k množství použité vody a složitosti 
chemických látek přidávaných do kapalin pro hydraulické 
štěpení je čištění a likvidace odpadních vod důležitou a 
náročnou otázkou. 
 
Z těchto důvodů bude skupina NN omezovat investice 
do společností, které se přímo zabývají těžbou ropy a plynu z 
břidlic a získávají z ní více než 30 % svých příjmů. Kromě toho 
jsou povoleny nové investice i do společností, jejichž tržby 
z břidlicových energií jsou v rozmezí 5 až 30 %, ale pouze 
pokud společnost má věrohodný plán změny. Ten bude 
prověřován případ od případu. 
 
Komplexní politika ropy a plynu 

 
Komplexní politika ropy a plynu NN Group uznává, že je třeba 
urgentní zásah k tomu, aby se snížila závislost na fosilních 
palivech a napomohlo se přeměně na nízkouhlíkovou 
obnovitelnou ekonomiku. Proto také NN používá přísná 
kritéria postavená na Strategii souladu s Pařížskou dohodou 
pro nové investice do společností věnujících se distribuci 
běžně používané ropy a plynu. Více informací o našem 
přístupu k běžně používané ropě či plynu a k investicím do 
jejich nestandardního užití naleznete v Politice ropy a plynu 
pro vlastní aktiva zveřejněné na internetové stránce NN 
Group. 
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Těžba energetického uhlí 
Energetické uhlí se používá převážně pro výrobu elektřiny a 
tepla. Ze všech fosilních zdrojů energie produkuje 
energetické uhlí při spalování nejvyšší objem emisí 
skleníkových plynů. Společnost NN uznává, že splnění ambicí 
Pařížské dohody vyžaduje, aby svět nahradil fosilní paliva 
nízkouhlíkovými zdroji energie. 

 
Neinvestujeme proto do společností, které získávají více než 
20 % svých příjmů z těžby energetického uhlí. Na 
metalurgické nebo koksovatelné uhlí (klíčová surovina při 
výrobě oceli) se tato kritéria nevztahují. 

 

Je třeba poznamenat, že u vlastních aktiv NN se uplatňuje 
strategie postupného snižování podílu portfoliových 
společností na těžbě energetického uhlí a/nebo výrobě 
elektřiny z uhlí na úroveň "blízkou nule" (definovanou jako 0 
až 5 %) do roku 2030. Podrobnější informace jsou uvedeny v 
oddíle 2.5 - Strategie souladu s Pařížskou dohodou. 

 
Kontroverzní chování – firmy 
Společnost NN očekává, že společnosti, do kterých investuje, 
budou jednat v souladu s globální úmluvou OSN, UNGP a 
směrnicemi OECD. Pokud NN vyhodnotí, že společnosti tyto 
standardy závažně a systematicky porušují, je třeba zahájit 
proces zapojení, aby společnost byla nadále způsobilá k 
investování. Pokud po uplynutí tříletého zapojení nepovede 
k žádoucím změnám, bude NN považovat společnost za 
nezpůsobilou k investování a rozhodne o jejím vyřazení z 
okruhu investic. Výbor pro RI společnosti NN Group má právo 
prodloužit dobu zapojení na základě posouzení, že zapojení 
je stále proveditelné, což je přezkoumáváno případ od 
případu. 

 
 
 
 
 
 
 

 
   
    
 
 
 
 
   Kontroverzní chování – státy 

NN Group omezuje investice ve státech, na které se vztahují 
celostátní sankce zbrojního embarga uvalené Organizací 
spojených národů. V jednotlivých případech se můžeme 
rozhodnout omezit investice ve státech i z jiných důvodů. 
 
Je třeba poznamenat, že kromě toho budou obchodní 
jednotky dodržovat všechny platné sankční předpisy 
prostřednictvím uplatňování politiky NN Group o finanční 
hospodářské kriminalitě (FEC). 

Poznámka: U emitentů z řad právnických osob je 
třeba analyzovat firemní strukturu, aby bylo 
možné rozhodnout, které emitující strany jsou 
považovány za strany, které porušují předpisy: 

1. Společnost sama porušuje předpisy 

2. Společnost vlastní většinový podíl (>50 %) 
ve společnosti, která porušuje předpisy. 

3. Akcie společnosti jsou vlastněny z více než 
50 % akcií společností, která porušuje 
předpisy. 

Pro zapojení do obchodu s kontroverzními 
zbraněmi je práh vlastnictví podle bodu 2 
stanoven na 25 % nebo více. 

U dceřiných společností s většinovým podílem 
(bod 3) lze udělit výjimku, pokud existují pádné 
důkazy, že dceřiná společnost není zapojena do 
žádné z obchodních činností nebo jednání, pro 
které je mateřská společnost vyloučena. Taková 
výjimka nebude udělena, pokud je mateřská 
společnost vyloučena z důvodu zapojení do 
obchodních činností, které se týkají 
kontroverzních zbraní a/nebo kontroverzních 
dodávek zbraní. 
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4. Uplatňování omezení 
 

 

Dodržování normalizovaných omezení NN v rámci RI 
je řízeno prostřednictvím Seznamu restrikcí. Ve 
skupině tento seznam platí globálně, jak je popsáno 
níže. 

 
4.1. Vlastní aktiva 

Seznam restrikcí se vztahuje na všechny finanční nástroje 
(např. akcie, podnikové dluhopisy, úvěry) ve vlastních 
portfoliích spravovaných skupinou NN nebo jejím jménem, s 
výjimkou indexových derivátů. 

 

Zvláštní dodatečné požadavky se vztahují na vlastní aktiva, 
která jsou investována prostřednictvím mandátů, u nichž 
může NN rozhodovat o všech aspektech toho, jak budou 
aktiva investována (tj. tyto mandáty jsou plně diskreční). 
Takovéto diskreční mandáty představují naprostou většinu 
vlastních aktiv. V současné době tyto dodatečné požadavky 
zahrnují omezení emitentů zapojených do obchodu 
s jadernými zbraněmi bez ohledu na zemi sídla nebo 
program jaderných zbraní, které dodává. 

 

U vlastních aktiv, do kterých společnost NN investuje 
prostřednictvím soukromých komanditních společností 
(např. hedgeových fondů, fondů soukromého kapitálu) a 
na kterých se podílejí i další investoři, nemůže NN prosadit, 
aby byl uplatněn Seznam restrikcí. U těchto aktiv NN 
zajišťuje, aby tato politika byla sdělena správci, aby byla 
zohledněna v procesu hloubkové kontroly a aby byly 
omezené oblasti uvedeny ve smlouvě o správě aktiv nebo 
v souvisejících ujednáních. Společnost NN bude sledovat, 
zda existují investice do emitentů, kteří jsou na Seznamu 
restrikcí společnosti NN, a bude podporovat externí správce 
aktiv, aby přijali zásady, které zahrnují podobná kritéria 
omezení. 

 

Jiné požadavky platí pro investování vlastních aktiv do 
podílových fondů. Protože v podílovém fondu spravovaném 
třetí stranou je zapojeno více investorů, nelze na tyto fondy 
uplatňovat politiku omezení společnosti NN Group. U těchto 
fondů NN Group zváží přístup příslušného fondu 
k omezením, aby zajistila, že se tento přístup, pokud je to 
možné a proveditelné, bude odpovídat záměrům a cílům 
Rámcové politiky NN Group pro odpovědné investování. Ve 
všech případech jsou dodržovány (místní) předpisy, jako je 
legislativa zakazující financování společností zapojených 
do určitých typů kontroverzních zbraní. To je dále popsáno 
v interní Směrnici skupiny NN nazvané Pokyny pro 
uplatňování Rámcové politiky RI na správce a fondy třetích 
stran. 

 
5 V případě, že omezení vychází z nově zavedených normalizovaných kritérií 

4.2. Klientská aktiva 

Kategorie Klientských aktiv se týká širokého spektra 
finančních produktů s odlišnými vlastnostmi a nastavením, 
které se liší u jednotlivých obchodních jednotek a zemí a 
které jsou spravovány v souladu se specifickou povahou, 
strukturou a (místní) úpravou platnou pro tyto finanční 
produkty. Proto se způsob, jakým lze Seznam restrikcí 
implementovat, může lišit. Tam, kde Klientská aktiva 
investují přímo obchodní jednotky nebo externí správci aktiv 
na základě diskrečních mandátů, je Seznam restrikcí 
implementován přímo, je-li to možné a proveditelné. 

 
Tam, kde jsou Klientská aktiva spravována prostřednictvím 
struktur fondů, do nichž investují i jiné subjekty, nelze 
Seznam restrikcí společnosti NN Group na tyto fondy 
uplatnit. U těchto fondů obchodní jednotky zváží přístup 
příslušného fondu k omezením, aby zajistily, že pokud je to 
možné a proveditelné, se tento přístup odpovídá záměrům a 
cílům Rámcové politiky RI společnosti NN Group. Ve všech 
případech jsou dodržovány (místní) předpisy, jako je 
například legislativa zakazující financování společností 
zapojených do obchodu s určitými typy kontroverzních 
zbraní. 
To je dále popsáno v interní směrnici NN Group nazvané 

Pokyny pro uplatňování Rámcové politiky RI na správce a 

fondy třetích stran 

 
4.3. Další požadavky 
Proces schvalování Seznamu restrikcí, který je pravidelně 
aktualizován, řídí tým RI společnosti NN Group. Výbor RI 
společnosti NN má povinnou poradní roli, pokud jde o změny 
na Seznamu restrikcí, které musí schválit představenstvo NN 
Group. 
 
Seznam restrikcí není vyčerpávající, a proto jsou správci aktiv 
povinni posoudit, zda se na investice omezení vztahují. V 
případě pochybností je třeba konzultovat tým RI společnosti 
NN Group. 

 
4.4. Dodržování předpisů 
Pokud sankce, zákony nebo předpisy nestanoví jinak, může 
trvat přiměřeně dlouhou dobu, než se dosáhne plného 
souladu s aktualizovaným Seznamem restrikcí. 
Tím je zajištěno, že rozhodnutí o zbavení se investic mohou 
být přijímána s ohledem na okolnosti na trhu. U veřejně 
obchodovaných cenných papírů by však tato doba neměla 
být delší než 3 měsíce od informování o Seznamu restrikcí.5 

RI, lze zvolit delší období. O tom bude rozhodnuto případ od případu. 
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Příloha I: Hlavní zásady 
odpovědného investování  
NN Group používá sedm zásad, aby zdůraznila opatření, která přijme k systematickému začlenění ESG do svého 
investičního rozhodování a vlastnických postupů ve prospěch všech zúčastněných stran. 

 

1. Faktory ESG zahrnujeme do investiční analýzy a 
rozhodovacích procesů 
Zohledňujeme aspekty ESG, které jsou často mimo 
rámec tradiční finanční analýzy, ale mohou mít 
významný dopad na dlouhodobý výkon. Uvědomujeme 
si, že zohlednění aspektů ESG také pomáhá lépe sladit 
naše podnikání s širšími cíli a očekáváními společnosti. 

 

2. Aktivně a promyšleně využíváme svá hlasovací 
práva. 
Hlasování na valných hromadách je jedním z nejlepších 
způsobů, jak nechat zaznít náš hlas a propagovat 
standardy našich politik. Hlasováním podporujeme 
společnosti, do nichž investujeme, aby dodržovaly 
nejen místní právní požadavky, ale také mezinárodně 
uznávané standardy správy a řízení společností, mezi 
něž patří Zásady správy a řízení společností OECD a 
Globální zásady správy a řízení společností Mezinárodní 
sítě pro správu a řízení společností (ICGN). 

 

3. Otevíráme dialog k řešení otázek ESG a 
podporujeme pozitivní změny 
Využíváme svého vlivu, abychom povzbudili společnosti 
k přijetí vhodných postupů v oblasti ESG. Východiskem 
pro náš dialog a spolupráci se společnostmi jsou 
mezinárodně uznávané standardy, jako je Globální 
úmluva OSN a Směrnice OECD pro nadnárodní podniky. 
Pro zdůraznění našich sdělení se NN Group zapojuje do 
spolupráce s dalšími institucionálními investory a/nebo 
prostřednictvím iniciativ, jako je PRI. Tímto způsobem 
maximalizujeme vliv investorů a sdílení zdrojů a 
odborných znalostí při jednání se společnostmi. 

 

4. Prosazujeme politiku a legislativu, které 
podporují udržitelnost a práva akcionářů. 
Spolupracujeme s tvůrci politik na rozvoji udržitelných 
vládních politik a udržitelnějšího globálního finančního 
systému. Často spolupracujeme s dalšími investory, 
protože to může být efektivnější. 

5. Omezení investic můžeme použít jako poslední 
možnost  
Naším cílem je zahrnout, nikoliv vyloučit subjekty 
z investičních zvažování. Omezení ale můžeme použít, 
abychom stanovili minimální standard v souladu se 
zákonem a/nebo mezinárodním konsensem. 

 

6. Identifikujeme a zvažujeme udržitelné  
investiční příležitosti 
Skupina NN Group se chce podílet na řešení globálních 
výzev v oblasti udržitelnosti, jako je změna klimatu, 
nedostatek zdrojů a demografické změny. Zvažujeme 
investiční příležitosti, které nabízejí řešení těchto výzev 
a zároveň splňují naše investiční kritéria. 

 

7. Jsme transparentní v našich aktivitách v oblasti RI 
Veřejné informování o pokrocích je důležité 
pro důvěryhodnost organizace. Zúčastněné strany tak 
mohou lépe porozumět tomu, jak řídíme příslušné 
otázky ESG a udržitelnosti. Transparentnost je také 
důležitou hnací silou pro neustálé zlepšování. 
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Příloha II: Standardy pro 
hlasování na základě plné 
moci ve společnostech, do 
nichž investujeme  
U společností, do nichž investuje, očekává NN Group dodržování následujících zásad: 

 

 
1. Všichni akcionáři by měli mít možnost se účinně a 

informovaně účastnit valných hromad. Uplatňování 
vlastnických práv všech akcionářů by mělo být 
usnadněno, včetně včasného a přiměřeného 
informování akcionářů o všech záležitostech 
navržených k hlasování akcionářů. 

 

2. Společnosti, do nichž investujeme, by měly zachovávat 
transparentnost své organizace a rozhodovacích 
postupů, obchodního modelu, strategie a dohledu 
nad riziky. Měly by zveřejňovat informace nezbytné 
k tomu, aby akcionáři mohli činit informovaná 
rozhodnutí o otázkách hlasování a o tom, zda koupit, 
držet nebo prodat cenný papír vydaný společností. 
 

3. Návrhy na fúze a akvizice by měly být zvažovány v zájmu 
zvýšení dlouhodobé hodnoty pro akcionáře. 

4. Aby byla zajištěna dlouhodobá výkonnost 
pro akcionáře, měly by společnosti, do nichž 
investujeme, jednat odpovědně vůči všem zúčastněným 
stranám. To zahrnuje uznání dopadu obchodních 
rozhodnutí na životní prostředí, jakož i uznání dopadu 
jejich obchodních rozhodnutí na sociální otázky a lidská 
práva v regionech, ve kterých podnikají. 

 
5.  Zájmy vedení by měly být v souladu s dlouhodobými 

zájmy společnosti a jejích akcionářů, a to i v případě 
odměňování vedoucích pracovníků.
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Příloha III: Standardy zapojení 
pro řízení aktiv společnosti NN 
Group 
NN Group očekává, že správci aktiv, kteří spravují vlastní nebo klientský majetek NN Group, budou, pokud je to možné a proveditelné, 
uplatňovat následující zásady: 

 
1. Mít veřejně dostupnou politiku zapojení, která popisuje 

přístup k zapojení, včetně jeho řízení, cílů a klíčových 
témat. 
 

2. Monitorovat subjekty, do nichž investujeme, v 
souvislosti s podstatnými otázkami, mimo jiné včetně 
rizik a příležitostí v oblasti udržitelnosti a postupů 
správy a řízení. 

 
3. V případě potřeby zvážit jednání s dalšími investory 

s cílem zvýšit dopad a vliv investorů a zároveň brát 
náležitý ohled na platná pravidla o jednání ve shodě. 

 
4. Každé zapojení by mělo být podloženo plánem 

zapojení. Tento plán by pokud možno měl 
obsahovat prvky jako jsou hlavní cíle zapojení, 
milníky, časové rámce a činnosti zapojení, které 
mají být provedeny (hovory, schůzky), a přístup k 
eskalaci. 

 
5.  Aby se maximalizovala efektivita činností zapojení, 

mělo by se, kdykoli je to možné a vhodné, usilovat o 
soulad mezi zapojením a rozhodnutími o hlasování. 

6. O provádění a výsledcích činností zapojení by se měly 
podávat zprávy alespoň jednou ročně. Tento 
reporting by měl zahrnovat kvantitativní a případně 
kvalitativní informace. 

 
7. Pokud jsou činnosti správy aktiv delegovány externě, 

měl by správce aktiv dodržovat výše uvedené zásady 
a postupy a delegující strana by je měla monitorovat.



 

 

Použité zkratky a pojmy: 
 

Zkratka/pojem Anglický text Český význam 

ESG Environmental, Social and Governance factors environmentální, sociální a správní faktory 

SFDR Sustainable Finance Disclosure Regulation zveřejňování informací souvisejících s udržitelností 

PAI Principle Adverse Impacts hlavní nepříznivé dopady 

RI Responsible Investing odpovědné investování 

BU Business unit obchodní jednotka patřící do NN Group, např. NN 
Životní pojišťovna 

NPT Non-Proliferation Treaty (Treaty on the Non-
Proliferation of Nuclear Weapons) 

smlouva o nešíření jaderných zbraní 

PRI Principles of Responsible Investment Principy odpovědného investování, iniciativa OSN, blíže 
https://www.unpri.org/ (anglicky) 

UNGP UN Guiding Principles on Business and Human Rights Obecné zásady OSN v oblasti podnikání a lidských práv 

FEC Financial and Economic Crime Finanční a hospodářská kriminalita 

ICGN International Corporate Governance Network Mezinárodní síť pro správu a řízení společností 

 
Tento oddíl není součástí originálního textu Politiky a je do překladu připojen pro větší srozumitelnost. 
 

 

https://www.unpri.org/

